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A jövő útja.
Megkíséreljük sorra össze- | 

rakni az utolsó napok fonto 
sabb eseményeit, hogy igy 
egymásmellé állítva megért­
sük mi történt a kormány 
körül és mit hozhat a jövő?

A második Imrédy kor­
mány bemutatkozása után a 
miniszterelnök eddigi beszé­
dei, cikkei és nyilatkozatai 
után a legjobb jobboldali 
nyilatkozatot tette. Olyan han­
gon, amilyenre még nem volt 
példa. Ugyanakkor Teleki Mi­
hály földmivelési miniszter 
hivatala átvételekor kijelenti, 
hogy „szélsőséges nacionalista 
vagyok s elvárom, hogy eb- l 
ben a szellemben dolgozik 
mindenki mellettem11. A bal­
oldali sajtó felhorkant ugyan 
erre a kijelentésre, amely pe­
dig nem jelent mást, mint­
hogy valaki százszázalékos ma­
gyar és elsősorban a magyar 
érdekeket képviseli. Ehhez pe­
dig a magyar miniszternek 
feltétlenül joga van.

A második Imrédy kor­
mány bejelentette a kapos­
vári beszédben ismertetett re­
formok gyors megvalósítását, 
amelyek a felvidéki esemé­
nyek miatt szenvedtek kése­
delmet. A párt — legalább 
is a lapok szerint — ezt he­
lyesléssel elfogadta. A kor­
mány a gyorsabb tempó biz­
tosítására a házszabályok mó­
dosítását tartotta szükséges­
nek. Az ennek megtárgyald 
sára összehívott pártközi érte- , 
kezleten a NÉP részéről olya­
nok is résztvettek, akik aztán 
egyszerre, nagyszámú képvi­
selővel kisérve, kiléptek a 
pártból.

Ha igy egymásután fel­
állítjuk az eseményeket, ha 
azt látjuk, hogy a kormány 
a magyar keresztény és nem­
zeti szellemű közvélemény lel­
kes öröme közben végre a 
korszerű reformok útjára lé­
pett és kemény kézzel készül 
megvalósítani azt, amit már 
annyian csak ígértek s ugyan­

akkor a párt egyharmada ki­
lép, a logikus következtetés, 
hogy a kilépők nem értenek 
egyet ezekkel a reformokkal. 
Mert hiszen természetes, hegy 
ha egyetértenének velük, nem [ 
kellene kilépni.

Ha ezt a logikus álláspon­
tot elfogadjuk,akkor egyszerre 
csak, sok mindent világosab­
ban látunk, mint azelőtt. Úgy 
érezzük, hogy ezekben a so­
rokban kell keresnünk azokat, 
akik Gömbös Gyula kezeit 
lefogták. Itt találhatjuk meg 
azokat, akiknek kapcsolataik 
vannak a magyar gazdasági j 
életet learató kartellekkel, itt ■ 
lesznek azok a dicsők, akik a 
politikában csak Ígérnek vá 
lasztáskor, de később minden­
ről megfelejtkeznek.

Ha aztán a megmaradó 
párt „Népfront" kiáltásaira is 
felfigyelünk, akkor egyszerűen 
megborzongunk, mert az az 
érzésünk, hogy ez a belső 
„népfront" volt az akadálya 
azoknak a szociális reformok­
nak, amelyeket már régen 
kellett volna meg alkotni. Ezek 
voltak a süket fülek, amelyek 
nem hallották az Eszterházy 
utcai palota kapuján döröm­
bölő koreszmék szavát. Ezek 
voltak akik maguk kis pecse­
nyéjét féltve, a keresztény és 
nemzeti magyar kormány igaz­
ságügyi miniszteri székétől, az 
akasztófára megérett Kéri Pálo- 
kat nevelő lapok, főszerkesztő 
tisztéig is, pirulás nélkül, el­
jutottak.

És ha ők voltak az uj 
magyar élet gátjai, akkor a 
ma száguldó megújhodásának 
el kell söpörni valamennyit a 
közélet, a politika frontjáról. 
Nincs szükségünk olyanokra, 
akik az uj magyar idők meg­
születésénél palotaforradalmat 
csinálnak s nem tudják meg­
okolni kilépésüket, csak he­
begnek és dadognak.

Mindezek után pedig kö­
vetkezik az, hogy mit hozhat 
a jövő? Ha a tisztulási fo­

lyamat megindult, akkor azt 
kérlelhetetlenül és mindenre 
és mindenkire való tekintet 
nélkül, végig le kell folytatni, 
A jövő csak a millió kisem­
ber, dolgozó, nehéz kenyéren 
vergődő ember érdekeit figye­
lembevevő szociális politika
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Nagy vita után csak a kompok meg­
vásárlását határozta el a közgyűlés.

Félévi szabadság dr. Margitay Lajos polgármesternek. 
Családi házakat épít a város.

Múlt pénteken délután tartotta 
rendes közgyűlését Mohács vá­
ros képviselőtestülete Éva László 
a polgármester helyettesitésével 
mb. tanácsnok elnöklete alatt.

A tárgysorozat első pontja 
Dr. Margitay Lajos polgármes 
tér részére betegszabadság enge­
délyezése volt, ame'yet a köz­
gyűlés a javaslat szerint félévre, 
teljes illetménnyel megadott. Dr. 
Róna Dezső szólt hozzá a javas­
lathoz s meleg részvéttel emlé 
kezelt meg a polgármesterről.

— Mohácsra mindenkor szí­
vesen jöttem a közgyűlésekre — 
mondotta — mert mindenkor 
építő, alkotó munka folyt. En­
nek a nagy munkának a tenge 
lyében állott Dr. Margitay La­
jos, mert szivének minden dob 
banása a városé volt. Ez az 
emberfeletti és izgalmakkal telí­
tett munka ásta alá az egészsé­
gét s ezért arra kéri a város 
vezetőségét, hogy kellő forrná 
bán, adja a család tudtára, hogy 
a képviselőtestület szeretete veszi 
körül a betegágyat és jobbulást 
kíván a polgármesternek.

Több kisebb ügy után Fehér- 
váry István városi műszaki ta­
nácsnok ismertette a komp­
modernizálási ügyet, amiről már 
lapunk múlt számában bőveb­
ben emlékeztünk meg.

Elsőnek dr. Beck Alajos szólt 
hozzá, aki azt javasolta, hogy a 
kompokat ne a Ganz gyárral 
készíttesse a város, hanem Fehér- 
váry tanácsnok tervei alapján 
mohácsi iparosokkal készittes 
sék el.

Schmidt Károly felszólalásá­
ban azt ajánlotta, hogyha csak 
lehet, javíttassák ki a régi kom­
pokat s csak a végső esetben 
vegyen újakat a város.

Dr. Schwartz Béla is a kom­
pok mohácsi elkészíttetése mel­
lett szólalt fel, aggályai vannak 
azonban a nyersolaj motorral 

lehet. Egyszerű, becsületes 
eszközökkel megoldott, tiszta 
célok felé haladó és igenis: 
gyorsított tempójú alkotó po­
litika lehet. Ezt várják, ezt 
akarják a dolgozó tömegek 
és ezeknek még egyszer nem 
szabad csalódni!

szemben, hogy szélben, vihar­
ban befullad.

Petrovics Károly sajnálattal 
állapítja meg, hogy csak felújí­
tásról és nem modernizálásról 
van szó. A pályázat kiírásánál 
nem hívták össze a nagybizott­
ságot. A mérnököknek nem le­
hetett pályázni, ezért maradt 
sikertelen az egész pályázat. Véle­
ménye szerint a tagosítás után 
nem lesz nagy forgalom és 
csökkeni fog a bevétel. A kikö­
tést kell gyorsítani.

Tihanyi /ános áttételes kere­
kes megoldást javasol, Bezuk 
Lajos az átkelés zavartalansága 
érdekében szólal fel, Bükkös Ist­
ván azzal vádolja a személyzetet, 
hogy nem kormányoznak. Kívánja 
hogy a paraszt legyen az első 
a beszállásnál és ne a végrehajtó.

/ahoda József az egész kérdés 
elhalasztását javasolja, mert még 
semmit sem próbáltunk ki. Kéri 
hogy a déli órákban se álljon 
a komp.

/ánity Antal a gőzhajó mel­
lett szólal fel, mert bár négy 
mótoros is van, ez bizonyult a 
legjobbnak.

Flach szerint a hajóvezetőt 
ke l „módosítani"...

Fehérvdry István válaszol ez- 
u'án a felszólalásokra Elkerül­
hetetlennek mondja, hogy a 
komp néha rá ne szaladjon a 
feljáróra A meglevő mótorosok 
közül a „Mohács" vasárnapi ki­
ránduló ha;ó, mig a farmótoro 
sokat a strand részére rendelték 
meg. Nem tudják a mai állapot 
mellett a déli üzemet is beállí­
tani.

A közgyűlés ezután úgy hatá­
rozott, hogy a két kompot meg­
rendeli, de megmarad a mai 
vontató gőzhajós rendszer mellett, 
tehát a nyersolaj motorokat nem 
rendeli meg.

A közgyűlés elfogadta az in- 
ségakció tervezetét, amelynek 
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kapcsán elhatározták hat családi 
ház építését, amint erről már 
részletesebben irtunk.

Elhatározta a képviselőtestület, 
hogy a jelenlegi Király utat 
„Szent István Király útnak" ne­
vezi el.

A szigeti szülésznői ál'ásra 
Gazdag Jánosait választották 
meg. — A képviselőtestület tel­
jesítette dr. Simon Vendel városi 
gimnáziumi tanár kérelmét s ren 
des tanárrá minősítette át

Elfogadta a képviselőtestület 
az előterjesztett pótköltségvetést 
amelynek során a városi alkal­
mazottak részére 50—70 % os 
karácsonyi segélyt szavazott meg 
olyképen, hogy a kisebb fizeté- 
süek kapják a nagyobb szára 
lékot.

Mohács és a felvidék 
felszabadulása.

Kaptuk a következő leveleket: 
Igen tisztelt Szerkesztő Ur:
Felvidékünk visszacsatolásának 

történelmi jelentőségű napjaiban, 
amikor az öröm mámorával csor­
dultig telt szivünk szinte szét­
feszítette bordáinkat, joggal re 
mélhettük, hogy az egyetemes 
nemzeti ünnep áhitatos fenségét 
semmi és senki sem zavarhatja 
meg. Hittük, hogy városunk a 
nagy esemény külső jeléül lobo 
góerdőben fog pompázni s hit 
tűk, hogy a húsz éves szenve­
déstől megváltott, de hitvány 
cseh zsebiákok által kirabolt s 
nyomorba jutott testvéreink meg­
segítésére indított közadakozás­
ból mindenki anyagi erejének 
mértékében veszi ki a maga 
részét.

Csalódtunk. A házak túlnyo­
mó része, még a főútvonalokon 
is zászló nélkül szégyenkezett, 
közöttük olyan házak, amelyek 
tulajdonosai ahhoz a tehetős 
társadalmi osztályhoz tartoznak, 
amely minden téren vezető és 
példátadó szerepre lenne hivatva, 
de ebbeli kötelezettségeit vagy 
nem tudja, vagy nem akarja fel­
ismerni.

Még ennél is fclháboritóbb 
az áldozatkészségnek az a teljes 
hiánya, ami egyesek részéről a 
gyüjés során megnyilvánult. 
Akadtak közismerten jómódúak, 
akik szinte versenyeztek egy­
mással abban a nemes törekvés­
ben, vájjon ki tud — keveseb 
bet adni s bizonyára még most 
is sápadt irigységgel gondolnak 
arra a győztes hasonszőrűre, aki 
ötven fillérrel könnyítve lelkiis­
meretén, elsőnek futott be, nem 
fontolva meg, hogy páratlan tel­
jesítményével csak bizonyos köz 
hangulat további megerősödését 
segítette elő.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! 
Felszólalásunkat, amelynek b 
lapjában ezennel helyet kérünk 
azzal az óhajtással fejezzük be 
vajha azt az érdekeltek megsziv- 
lelnék s az útban lévő uiabb 
nemzeti ünnep városunkban több 
zászlót és lelkesebb áldozatkész­
séget találna

Hazafiui üdvözlettel: 
lapja hű olvasói.

Még egy levél.
Igen Tisztelt Szerkesztő Ur! 
Feltétlenül szóvá kell tenni 

egyes jómódú mohácsiak visel­

kedését a felvidéki gyűjtések al­
kalmával. Amikor szegény asz- 
szonyok, férfiak, utolsó filléreik­
kel siettek a nyomorgó Felvidék 
megsegítésére s nemesszivii adó 
mányaik könnyeket fakasztottak, 
ugyanakkor dúsgazdag emberek, 
családok néhány pengővel, vagy 
még annyival sem, intézték el ezt 
a gyönyörű akciót.

Neveket tudnék felsorolni, 
I amelyeknek leközlése, adomá­

nyaik megjelölésével közmegbot 
ránkozást okoznának. Ha azon­
ban mi tes-zü< ezt egyesek, az 
érdekeltek ráfoghatnák, hogy sze­
mélyeskedés vezet bennünket, 
vagy harag Ezért ezennel azt 

i javasolom:

Nézze át a város a be­
futón iveket és keresse ki 
azokból ezeket a lehetetlen 
adományokat. Nem kell 
erre felhívni a figyelmet, 
ismerik olt is ezeket és 
hozzák a nyilvánosságra.

Bizonyos vagyok benne, hogy 
i hatósági kérelemre minikét helyi 
í lap leközli ezeket a neveket. 
| Megérdemlik a legnagyobb nyíl 
■ vánosságelőtt a megszégyenítést!

A másik indítványom az lenne, 
I hogy kezd,ünk egyszer tervszerű 
| szociális munkát. Hagyjuk abba 

az időt rabló, sok munkát igénylő 
gyűjtéseket Mentesítsük jószán 
déku asszo tyain-at és leányain 
kát sokszor arcpiritó megjegy 
zésektől, éppen ezeknél a módo 
suaknál és

vessük ki adóba a szük­
séges összeget.

Kitűnő példát mutatott erre 
Nyírbátor község képviselőtestü­
lete. Egyszerűen megszavazott 
5000 pengőt a Felvidék céljaira, 
a község egyeteme nevében s 
utasította az elöljáróságot, hogy 
arányos hozzájárulás szerint, adó 
alapon és adók módjára szedje 
be a község lakósságától.

Igen helyes lenne egyszer ily 
alapon elkezdeni intézményes 
szociális munkát és végre rend 
behozni ezt a kérdést. Legyen 
Mohács városa az, amely jó pél­
dát mutat es induljon el uj norma 
innen Aláírás.

Magyar szeretetvásár 
Liliében.

Az északfranciaországi katolikus 
magyar misszió november 19. és 
20 án nagyszabású magyar sze- 
retetvásárt rendezett Liliében az 
egyházmegyei egyesületek szék 
házának termeiben, amelyet Lié- 
nart Achilles bíboros nyitott 
meg ünnepélyes keretek között. 
A bíborost gróf KJiuen Héderváry 
Sándor párizsi magyar kir. követ 
fogadta, akinek kíséretében volt 
Binder Károly párizsi magyar 
főkonzul, Dobay Székely Andor 
a franciaországi magyar egyesü­
letek szövetségének elnöke.

A megnyitáson résztvett a 
francia papság, Beller Ipoly 
premontrei kanonok, Lilié fran 
cia katolikus társadalmának szí 
nejava, az északfranciaországi 
magyarok nagyszámú küldött­
sége, a sajtó képviselői.

Liénart bíborost és a megje­
lent előkelőségeket Uhl Antal 

lillei magyar lelkipásztor, köszön­
tötte francia nyelvű beszéddel, 
amelyben háás szavakkal emlé­
kezett meg a nagy bíboros me­
leg főpásztori szeretetéről, amely- 
lyel a hívei közé tarlozó magyar 
ságot kitünteti.

A bíboros válaszában tne'eg 
hangon em'ékezett meg budapesti 
tartózkodásának kedves élményei 
rő1, kiemelte a francia magyar 
lelki közösséget és kijelentette, 
hogy magyar hívei előtte nem 
külföldiek, hanem szeretett gyer­
mekei, akiknek otthonosan kell 
érezniök magukat.

A magyar hívek hódalatát Forró 
Dezső és Kónya Erzsébet fejezte 
ki, aki magyar nemzeti szinü 
gyönyörű virágcsokrot nyújt Jt 
át a bíborosnak. Liénart bíboros 
gróf Khuen-Hderváry Sándor 
kővet és Uhl Antal lelkipásztor 
kíséretében megtekintette a sze 
retetvásár magyar iparművészeti 
tárgyait, amelyeknek szépségéről 
elragadtatá-sal nyilatkozott és 
maga is bevásárlásokat eszközölt. 
A szeretetvásár, amelynek jöve­
delme az ottani magyarság kultu 
turális és szociális javát szolgálja, 
hatalmas erkölcsi és anyagi si 
kerrel végződött és arról a helyi 
lapok fényképekkel illusztrált elis­
merő cikkekben emlékeztek meg. 
A vásár megrendezését Nagy 
Ilona és Haász Gizella missziós 
hö'gyek irányitotiák nagy buzgó- 
ságga! és szakérte'emmel.

Visszaigazitás.
Darabos László.

A mohácsi lapok múlt vasár­
napi számaiban helyreigazítás 
jelent meg, két hét előtti nyílt 
levelemre Miután a helyreigazí­
tás valótlanságok állításával vá 
dől, kötelességem az igaz­
ság érdekében azt pontok sze­
rint ismét megmagyarázni és 
vizsgálat tárgyává tenni.

1 A gyűlések napján k!adott 
meghívók és a dobolás alkalma­
sak ugyan a nagyközönség érte­
sítésére, de nem alkalmasak arra, 
hogy egy pl. iparos és kereskedő 
ifjakból álló egyesület tagjait szer­
vezett felvonulásra — amint az 
másutt is történt — behívjuk. 
A telefonon való értesítés pedig 
csak akkor nevezhető kellő idő 
ben értesítésnek, ha biztos az, 
hogy értesített épen ott található 
a telefónnál és nincs esetleg a 
késő délutáni órákig akadályozva 
abban, hogy az üzenetet át­
vegye. Tehát ez a meghívás nem 
volt meghívás.

2 Ami a dalkör kérdését illeti 
leszögezem azt, hogy Magos 
Gyula karnagy egyszeri szerep­
lése még nem felváltva való sze­
replés, pláne, ha K A. L O T. 
gyü'ésen való szereplést akarja 
valaki annak nevezni; hisz az 
egy kimondott katolikus gyűlés 
volt, amikor igazán nem szere­
pelhetett más. Egyébként egy 
nemzeti megmozdulás rosszul 
sikerült rendezésére vall az, hogy 
a Himnuszt egy dalkör akarja 
ott ének.lni és pedig úgy, olyan 
ütemben, hogy a nagy közönség­
nek nincs módja abba belekap­
csolódni, mint az öt hét előtti 
gyűlésen történt, amelyen ott 
állottunk mi is

3. Nagyon megértem azt, hogy 
egy sokoldalúan elfoglalt férfiú,

aki számos egyesületnek és 
mozgalomnak vezetője vagy fő 
titkára, akiben álandóan gondok 
és gondolatok égnek — tegyük 
fel tévedésből — elvéti szavát és 
többes szám helyett egyes szám 
első személyben beszél. Azt már 
azonban csodálom, hogy amikor 
ezt valaki jóakaratu f'gyelmez- 
tetőssel szóvá teszi, akkor egy. 
szerűen valótlannak áll tsa a 
dolgot. A magam részéről inkább 
előbb megkérdeztem volna töb 
beket, akik ott voltak és ha be- 
bizonyosul a do'og, akkor a 
közönség e'nézését kérve, \a'a- 
miképen okát adtam volna, tud­
ván jól, hogy többi embertársam­
mal együtt én is tévedhetek

Mert, ha egyszerűen valótlan 
nak minősítem valakinek a sza- 
vá', akkor természetszerűen fel­
keltem benne a vita szellemét és 
esetleg kellemetlenebb dologgal 
is előáll az illető Mint jeen 
esetben is. V. d'. Horváth Káz- 
mér úr ami kijelentését, hogy 
„itt ál’tam és követeltem" még 
ha nem lennének tanúim, akkor 
is nagyon valószínűvé tenné az 
a tény, hogy a fogadalmi templo­
mot pl. — igaz, hogy érthető 
okokból — az én templomom­
nak nevezte. Abban a tervezett 
válasziratban pedig, amelynek 
másolatát beküldötte a pécsi 
püspök urnák, hogy mielőtt 
sajtóvitára kerülne a sor és az 
rámnézve kellemetlenül végződ­
nék, egy nyilatkozatommal min­
dent „helyreigazítsak", a követ­
kezők állanak szóró'szóra:"... 
a Nemzeti Szövetség mohácsi 
köre és én xmáiztem Schmidt 
Lajos országgyüési képviselő 
úrral."

4. Megengedem, hogy a gyű­
lést nem a polgármesterhellyettes 
úr hívta össze, ám ez esetben 
meg kell kérdezznem hogy került 
az ő aláírása a meghívókra hi­
szen úgy tudom, hogy ő azmp 
este érkezett haza, a meghívók 
pedig már V. dr. Horváth Káz­
mér úr szerint is délelőtt fél 12- 
kor kikézbesittettek ?

5. Ami a Lajtát és az Adriát 
illeti nem elég azt mondani, hogy 
más is mondta később, hát én 
mondhattam előbb. Eltekintve 
attól, hogy citálni kellene ama­
zok szavait, ne felejtsük el, hogy 
a müncheni értekezlet előtt egé­
szen más volt az európai gon­
dolkozásmód és a müncheni 
értekezlettel egész Európa meg­
kezdte elveinek uj alapokra való 
helyezését. Fenntartom azt, hogy 
nem lehetett egészen megfontolt 
dolog akkor és úgy beszélni 
Egyébként földrajzi alapon úgy 
vagyok értesülve, hogy köztünk 
és az Adria között van Horvát-

I ország, amit még senki vissza 
nem követelt.

6 Ami azt a kérdést illeti, 
hogy V. dr. Horváth Kázmér 
úr akar e másokkal együttmű­
ködni, tudtommal se pro se 
contra nem nyilatkoztam Tehát 
kár ebben a kérdésben valótlan­
ságról beszélni. A magam részé 
ről ki kell jelentenünk, hogy 
ezek után is hajlandók vagyunk 
vele együtt működni, ha közér­
dekű és hazafias célok a város 
összefogását követelik

Am nem vagyunk hivel a 
gyorstalpalásnak, mert akkor a 
fentiekhez hasonló visszásságok 
fordulhatnak elő. Ezéit javasol
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tűk egy bizottság létrehozását. 
Miután azonban erre nem vála 
szolt, kérésünkkel most már a 
polgármester úrhoz fogunk fo­
lyamodni és arra fogjuk kérni, 
hogy az ő vezetése alatt mint 
egyenrangú fél vegyünk részt 
ily általános jellegű ünnepélyek 
megrendezésében.

Egyébként nagyon sajnálom, 
hogy nyílt levelem szellemét fél­
reértette; mert, ha minden egyes 
pontot alaposabban átgondolni 
ideje lett volna, bizonyára nem 
vágta volna a fejemhez kilencen 
szer azt, hogy valótlan az amit 
állítok.

Kérem őt, hogy ebben lássa 
okát annak is, hogy jelen cik­
kemben talán kellemetlenebb 
húrokat pengettem itt ott, mint 
szerettem volna, de nagyközön­
ség előtt tartoztam ezzel ne 
hogy azt higyje bárki is, hogy 
takaródét fúvók.

*

Azzal a vitával kapcsolatban, 
hog Vitéz Horváth Kázmér dr. 
a mUt számunkban letagadott 
kifejezi eket használta e vagy 
sem, Darabos László munka­
társunk egyik hive, nem volt rest 
néhány embert megkérdezni. A 
kérdések a következőkre szóltak:

1. „ ... itt álltam és követel­
tem a Felvidék visszacsatolását".

2. „ . . . elfogadjátok e hatá­
rozati javaslatomat?

3. Ily értelmű kijelentést is tett: 
„összefogtam, egységessé tettem 
Mohács város közönségét.

A város intelligenciája köré 
bői is már számosán határozott 
igennel feleltek a kérdésekre és 
ezt aláírásukkal is megerősítették. 
Mindenesetre az aláírásokat még 
folytatják, hogy annál erőtelje­
sebb legyen a valótlannak nyil­
vánított kifejezések valósága.

„Magyar magyarért" 
akció eredményei.

E hó 10-éig a kiadott határ 
időig a beltüreleten a következő 
összegeket gyűjtötték.

O. M. K E. gyűjtése 1618 
pengő, Németh Ferencné 289 60 
P, Lehmann Lajosné 15 70 P, 
Kuzmics Ferencné és Schmidt 
Lajosné 202.38 P, Jahoda József 
né és Zala Oyörgyné 85 16 P, 
Major Lászlóné, Mohos József 
né 167.30, Bartókné Vöő Erzsé 
bet 72.10 P, Szollárné Kósza 
Mária 10.88 P, Láng Jánosné 
49.48 P, Láng Jánosné 16 80 P, 
vitéz Horváth Kázmérné, Simon 
Vendeiné 112 80 P, özv. Lippóy 
Jánosné és özv. Mayer Vilmosné 
40510 P, Lielli Istvánné, Huber 
Ferencné 140 P, Seregi Erzsébet 
160 90 P, Alföldi Anna 17 10 P, 
Král Mária 850 P, Sípos Lajos­
né 8.90 P. Terék Anci 9 90 P, 
Kriezer Katica 1130 P, Koller 
Etelka 5.10 P, Lauer Etelka 
18.70 P, Keész Teréz 2320 P, 
Róka Lajosné 6 20 P, Puppi 
Dezső 13.30 P, C fra Sándorné 
V80 P, Szeidl Jánosné 24.30 P, 
Hegedűs Istvánné 9.50 P, Dallos 
Vendeiné 3.70 P, Dallos Vendei­
né 34 30 P, Seregly Lászlóné 
5 P, Kriezer Katica 10.70 P, Dr. 
“erger Józsefné 45 70 P, Mo­
hács város tisztviselői 143.42 P, 
Mohácsi Selyemipar R. T. tiszt 
viselői és alkalmazottai 100 P,

A szerdai football mérkőzés
1 cE' v,'^z Szőnyi Alajosné

” Csütörtök estig befolyt 
4087.05 pengő.

Az elszámolás Schmidt Lajos­
né megbízásából Kuzmics Fe 
rencné és dr. vitéz Horváth Káz­
mér végezte, aki végén megkö 
szünte a hölgyek közreműkö­
dését.

_A gyűjtők megható jelenetek- 
• öl számoltak be Ezek szerint 
a legnagyobb adományt egy 
Árok utcai szegény asszony 
Tímár Antalné adta, aki utolsó 
tiz fillérét nyújtotta át az akció­
nak. Hat gyermeke van.

Kuglics Mihály kerékgyártó 
nak szintén nem volt pénze és 
ezért két kocsikereket adott az 
akciónak 24 pengő értékben.

Példátadón áldoztak a keres 
kedók, az egyes vállalatok is. A 
legnagyobb adományok: Alt 
Oyuláné 300 P, Mohácsi Taka 
rék 200 P, Délbaranyai Bank 
150 P, Vida Dezső és Béla 100 
P, a Selyemgyár munkásai, alkal­
mazottai 100 P, Mohács Város 
tisztviseiői 14342 P.

Ezenkívül sok mázsa búza és 
kukorica is befolyt, amelyet a 
város értékesíteni fog.

Zázlókat adtak: az izraelita 
elemi iskola, Rosenthal Lajosné
2 drb. zászló, Fazekas András 
1 drb. zászló. Valamennyi zásziót 
és a természetbeni adományokat 
is Lévára küldjük, mert ez a vá­
ros Mohács részére kiutalt város

A város áltál gyűjtött pénz­
beli adományok is oda kerülnek.

Nyílt levél.
Igen Tisztelt Szerkesztő Úr!
Engedje meg, hogy nb. lapjá­

ban folyó hó 13 án megjelent 
nyílt levélre, amely tiemzefes Vitéz 
dr. Horváth Kázmér urnák szólt, 
alulírottak válaszoljunk s egyben 
tisztelendő Darabos László úr 
nak, mint a Legényegylet elnöké­
nek, a leghá ásabb köszönetünket 
fejezzük ki.

Kedves Tisztelendő Urunk!
A nemzetes úrnak címzett cikk 

tartalmát teljes százalékban a 
magunkévá tesszük s úgy érez 
zük, hogy e város sokezer lakója, 
öregje, fiatalja gondolatát tárta 
fel e cikk, mert mi akik ezeken 
a gyűléseken résztvettünk, meg­
botránkozással távoztunk azon 
gyönyörű nemzeti ünnepélyről, 
amely nekünk magyaroknak kell, 
hogy felejthetetlen legyen Meg­
botránkozással kellett hallanunk, 
hogy a mai nehéz időkben akad 
egy tisztviselő, ki a dicsőségtől 
megittasodva, felelőtlen szavaival, 
mint az Adria és a Lajta, koc 
káztatni meri a magyar nemzet 
jövőjét és magánál nagyobbat 
nem ismerve, mindenkit a hát­
térbe téve, javaslatait terjessze elő.

Mi, ha nem is vagyunk a vi 
tézi széknek tagjai, de bizonyára 
vagyunk mi is olyan jó magya­
rok s mi is szeretnénk, ha nem 
is jobban, de annyira feltétlen, 
viszontlátni a régi Nagymagyar- 
országot és határait, mint a Nem­
zetes Úr!

Azért Tisztelendő Urunk fo­
gadja hálás köszönetünket, mert 
sok ezer lélek szivének őszinte 
érzelmét és gondolatait méltoz- 
tatott tolmácsolni e nyílt levél 
megírásával.
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Dékány István, Halász Ferenc, 
D Kiss János, Pávkovits György 
Kül ősi Sándor, Kálenics József, 
Varga Pál, Odry András, Özvegy 
György, Műdhez József, Molnár 
János, Molnár Pál, Szeibold Antal 
és még sok aláírás.

Főispán Úr!
Ismeretes, hogy Jaross An­

dor, a Felvidék minisztere, 
nem engedi „kegyelmes úr­
nak" szólítani magát, hanem 
mindenkit megkér, hogy egy­
szerűen „miniszter úrnak" 
szólítsák.

Ez az uj mentalitás uj 
szint, uj hangot hozott a Fel­
vidékkel, a cimkórságokkal 
még mindig agyonterhelt, régi 
országba és országszerte kel­
lemes viszhangot kelteit.

zl napokban aztán éppen 
Baranyából hallottuk a foly­
tatását ennek az esetnek s — 
reméljük — nem követünk el 
indiszkréciót, ha elmondjuk.

Történt ugyanis az. hogy 
egy környékbeli községben P. 
Javénál, pécsi ferences ház­
főnök, mondotta el, hogy Pécs 
város főispánjánál dr. Niko- 
lics Mihálynál iolt dolga 
s amikor méltóságos főispán 
úrnak szólította, Nikolics dr. 
arra kérte, maradjon csak 
egyszerűen a „főispán úr“ 
megszólításnál.

Az uj magyar élet faka- 
dását látjuk ezekben a meg­
nyilatkozásokban uj, egysze­
rűbb, de becsületesebb magyar 
jövő elkövetkezését és ezért a 
krónikás hűségével örökítjük 
meg mindazokat, akik elsők­
nek indullak el ezen az utón.

— Ádventi est a Legény- 
egyletben. Folyó hó 27 én, va­
sárnap este tartja a Legényegylet 
ezidei első ádventi estjét. Az ifjú­
ság szavalatai és énekszámai 
mellett az est legkiemelkedőbb 
pontja Solymár Oyörgy-nA< a le­
gényegyletek budapesti országos 
főtitkárának a beszéde és Ha 
majd a Kárpátok megindulnak 
c. szinelőadás lesznek. Az estre 
az egylet vezetősége szeretettel 
meghívja összes tagjait és bará­
tait, azzal a kéréssel azonban, 
hogy gyerekeket senki se hozzon 
magával, mert a legújabb tűzren­
dészed rendelet szerint összesen 
340 ülő és állóhely áll rendelke­
zésünkre, amelyeket természete­
sen a felnőttek számára kell fenn­
tartanunk, hisz az érdeklődés 
máris oly nagy, hogy takarékos­
kodnunk kell a helyekkel.

— 25 éves házassági évfor­
duló. Szerdán, nov. 23. ülték meg 
Stranczinger Sándor kereskedő 
és neje házasságuknak 25 éves 
évfordulóját. A jubiláns házaspárt 
a szép családi ünnep alkalmával 
igen sokan keresték fel szerencse- 
kivánataikkal.

— Áthelyezés. A kir. törvény­
szék elnöke dr. Lippóy László 
joggyakornokot a szekszárdi kir. 
törvényszékhez helyezte át. Az 
előléptetésszámba menő áthelye­
zés dr. Lippóy mohácsi baráti 
körében örömet keltett.

— A „Gellérthegyi kaland" 
Budapesten és Debrecenben. 
Csongor Béla és Kőrösy Zoltán 
nagysikerű operettje a „Gellért­
hegyi kaland" sorra járja a nagy 
magyar városokat és lassan el­
érkezett Budapestre is. A napok­
ban Debreczenben mutatták be 
órrási siker mellett, most meg 
Erdélyi Mihály szerezte meg 
színházai részére és sorra adják 
majd a Józsefvárosi, az Erzsébet­
városi és a Kisfaludy színház. 
A mohácsi szerző sikerét öröm­
mel adjuk tovább s reméljük, 
hogy siker jelzi majd végig az 
útját a szép és értékes operettnek.

— Megszűnik a trlFTR személy­
hajó járat. A MFTR igazgató­
sága közli, hogy a Budapest— 
Mohács személyhajó járatokat 
megszünteti. Budapestről Mo 
hácsra az utolsó hajó november 
30-án s viszont Mohácsról Buda­
pestre december 2 án indul. Itt 
közöljük, hogy a DGT személy­
hajó járatai, valamint az express- 
hajó járatok is már megszűntek.
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— Tanítói kinevezés. A kul- | 
tuszminiszter Nyúl Ferenc tanítót 
a bácsalmási állami elemi iskolá­
hoz kinevezte.

— Névmagyarosítás. A be­
lügyminiszter megengedte, hogy 
Braun Ervin városi napidijas 
családi nevét Barlai ra változ­
tassa.

— Két állami kisegitö tan­
erő a szigetben Még augusz 
tusban hívta fel a vallás és köz 
oktatásügyi miniszter a mohácsi 
Róm. Kát. Egyházközséget, hogy 
hajlandó e 20 0 0-al hozzájárulni 
két állami kisegítő tanerő fizeté­
séhez, azon feltétellel, hogy a 
két kisegítő tanítót a vallás és 
közoktatásügyi miniszter nevezi 
ki, viszont ő viseli ezzel szem 
ben a tanítók fizetésének SOo/o- 
kát. A tanítók személyenként és 
havonként 100 pengőt kapnak. 
Az egyházközség annak idején 
ezen ügyet letárgyalta s mivel a 
minisztérium kilátásba helyezte, 
hogy az uj iskolákhoz, az egy­
házközség választhatja meg a 
tanítókat, az egyházközség, a 
minisztérium egyébként kedvező 
ajánlatát, elfogadta. Amint értesü 
lünk a vallás és közoktatásügyi 
miniszter most Sárhátra Bácskai 
Ferencet Bajáról és Belső-Rihaba 
Kákái Magdolnát Kalocsáról, ne­
vezte ki, állami kisegilő tanítónak. 
A sárháti és belsőrihai kisegítő 
tanítók a váilaszlások lebonyolí­
tásáig egyenlőre az ujfoki és sá 
rosi, uj iskoláknál fogják a taní­
tást mnt kisegítő tanítók, .égezni.

— Üdvözlet Abeszintaból. 
Kedves üdvözlet érkezeti a Mo­
hácsi Hírlap szerkesztőségéhez. 
Mizsér /enő mérnök, aki az olasz 
Abesziniában, Eritrea tartomány- 
mányban Massaná nagy villa­
mosítási munkálatoknál dolgozik, 
küldte a Felvidék felszabadulása ! 
alkalmából. ,.Szívesen emlékszem 
meg a történeti napokban Mo 
hácsról — írja — ahol hiszem 
úgy örülnek, mint mi itteni ma­
gyarok.” A magyar öröm tehát 
eljutott mindenhova s abból a 
világ minden táján kivették részü­
ket a magyarok.

— Adományok a „Magyar a 
magyarért" akcióra. A Mohácsi 
Hírlap szerkesztőségéhez a követ 
kező adományok fo'ylak Le a 
• Magyar a magyaréit* akció 
javára; /anotka Mihály né P. 2, 
Sárháti iskola P. 164, Becker 
/ózsef P. 1.

— Felvidéki operettbemu­
tató Szegeden. A trianoni bi­
lincsbői fölszabadult Felvidék 
visszacsatolása sóira ihleti az 
Írókat, költőket, dalszerzőket. 
Szebbnél szebb virágok nyi'nak 
a magyar nótafán. A szegedi 
Városi Színház e hó 18 án mu­
tatta be a „Kiskomáiom Nagy 
kontárom" című magyar törté­
nelmi daljátékot, melynek cselek­
ménye napjainkban játszódik le 
a Felvidéken. A darab szerzője 
Kamjonkay Szemző István dr. 
mohácsi földbirtokos, akinek „Ide 
gyere rózsám" c. operettje az év 
legnagyobb színpadi sikere és 
amely Budapesten e héten immár 
200-adszor került előadásra. A 
„Kiskomárom-Nagykomárom fő 
próbájára Szegedre utazott a 
rádiótársaság igazgatója is, aki a 
nagy közönségsiker hatása alatt 
a színház vezetőségével közölte 
azt az óhaját, hogy a darabot a 
rádióműsoron kívül már e hét 
folyamán kivánja közvetíteni.

— A Mohácsi szabadliceum 
megnyitó előadása. A szabad­
liceum ez évben december hó 
1 én tartja megnyitó előadását, 
amelyen Patócs /ózsef polgári 
iskolai hittanár beszél. Az ez évi 
előadók között találjuk többek 
között Dénes Gizella és Babay 
/ózsef Írókat, akik a záró előadá 
són fognak szerepelni A decem 
béri programúi keretében Linder 
Errtőné, Zsabeko’szky /enő és a 
vi'ághirü Molnár C. Farkas 
építész szerepel előadóként

— Elégett a tűzoltó autó. 
Mint lapzártakor értesülünk Pé­
csett a Juhász garázs kigyulladt 
és több autó elégett. Köziük 
volt a készü'ő mohácsi tűzoltó 
autó is.

— üazdagyülés Mohácson. 
A vármegy e aranykalászos gazdái 
által megindított gazdamozgalom 
nem maradhatott szűk keretek 
közölt. Ahhoz csatlakozni kíván 
lak azok a fiatalabb gazdak is, j 
ak'knek még nem állott műd 
jukban a téli gazdasági iskolákat ■ 
látogatni és ott, a mai fejlett , 
gazdálkodás tudnivalóit elsajáti 
tani. Bár ezek a gazdak is hívei 
a modern földművelésnek, a ne- 
mesvérii állattenyésztésnek, a bei 
terjes gazdálkodásnak Az elmúlt 
hetekben Szentlőrincen és Sza­
badszentkirályon voltak szervező 
gazdagyülések, ahol nagyszám 
bán vetlek részt a gazdák és 
mindkét helyen vitéz Patacsi 
Dénes országgyűlési képviselő, 
Kis Tóth /ózsef megyebizottsagi 
tag is fe szólaltak jövő vasárnap 
Mohácsra kei ülnek a szervező 
munka kiváló úttörői ifj. Bernath 
Gyula, Pekori /ózsef és Vörös 
Vince aranykaiászos gazdak. A 
gazdaértekezlet rendjét jövő szá 
inunkban ismertetjük.

— Jómódú rokkantak — 
mondjanak le a rokkantdíjról. 
Egy o'vasónk kérte fel szerkesz 
tőségünkét arra, hogy tegyük 
szóvá az alábbiakat. A hadirok­
kanttörvény ugyanis a járadék 
megállapításánál nem tesz kű 
lömbseget a jómódú, vagy jójö 
vedelmü hadirokkant és a sze­
gény között. A járadékot minden 
kor a munkaképesség csökkenő 
sének megfelelően állapítják meg 
mindenkinek. így aztán igen jó 
módú és jövedelmű hadiroakan 
tak kapják a járadékot, anélkül, 
hogy erre valóban rászoru nának 
és arra szükségük lenne. Olva 
sónk maga is havi lő P. járadé­
kot kap. Javaslata az, hogy a 
jómódú rokkantak — jogaik ép­
ségben tartásával — mondjanak 
le a szegényebb rokkantak javára 
járadékaikról mindaddig, amig 
arra szükségük nincs. Ha aztan 
sorsuk úgy fordulna, hogy ők is 
rászorulnak, akkor ismét felve 
hessék. Az ötlet mindenesetre 
nemes goldolkodásra vall és ajánl­
juk mások figyelmébe. Egyébként 
olvasónk, ha ez nem is történik 
meg majd általánosan, a maga 
részéről mindenkor jótékony célra 
szándékozik fordítani a kapott 
járadékot.

Uj tipusu rádiók 
KNITTL FERENC 

rádió szaküzíetében 
Eladás. Csere. Javítás.

— Pályázat az uj körorvosi | 
állásokra Megírtuk, hogy a 
belügyminiszter 13 uj körorvosi 
állást szervezett meg Baranya 
vármegyében. A belügyminiszter 
most uiabb rendeletet adott ki 
ebben az ügyben s az uj állá 
sokra pályázatot hirdetett meg, 
havi 200 P. fizetéssel A pályá­
zati kérvényeket az Orvosi Köz­
lönyben való megjelenése után 
legkésőbb 15 nappal kell be­
nyújtani

— Mezőgazdasági bizottsági 
gyűlés. Mohács megyei város 
és a mohácsi járás mezőgazda­
sági bizottsága folyó hó 2ő-án 
szombaton délelőtt 10 órakor a 
városháza közgyűlési termében 
tartja őszi rendes közgyűlését. A 
tagokat ezúton is meghívja és 
elvárja az elnökség.

— Megvertek a csökkentett 
világítás alatt. Kedden este a 
csökkentett világítás idején a II 
Lajos utcában ismeretlen tettesek 
megverték Szakács Lajos gép 
mester lanoncot Szakács az is­
meretlen tettesek ellen megtette a 
feljelentést a rendőrségen. — Ez­
zel kapc ólaiban rá keli mutat­
nunk, hogy a csökkentett világí­
tás alatt — korom sötét sót 
ügy tudjuk, hogy ennyire a ren­
delet sem Írja eiö az elsötétítést, 
amely tu ajdonképen csak előké­
szület és kisebbfoku világítást 
megengednek. Az uj gyakorlatig 
van e.ég idő olyképen előkészí­
teni a villany világítást, hogy az 
csökkentett legyen, de ne teljes 
sötétséget okozzon, me:t félő, 
hogy hasonló, vagy még rósz 
szabb esetek fordulnak elő.

— Egyelőre elhalasztják a 
leventéd felvidéki látogatását. 
Megírtuk, hogy a leventék egy 
százada készül a felszabadított 
Felvidékre, hogy Munkács város 
leventéinek zász'ót vigyenek A 
zászló már teljesen k szén van 
és a Miholek divatárukereskedés 
kirakatában vari közszemlére ki 
téve. Gyönyörű szép zászló s 
méltó ahhoz a küldetéshez, a 
mely elviszi innen Munkácsra. 
Sajnos, közbejött akadályok miatt, 
a leventék látogatását egyelőre 
el kellett halasztani, de hamaro 
san kitűzik az indulás napját

— Egzaiiált ember volt a 
pécsi öngyilkos. Lapunk múlt 
számában megemlékeztünk arról 
a borzalmas öngyilkosságról, 
amellyel Velovszky Aladar pécsi 
lakós vetett véget életének. Az 
öngyilkosság okának felderítése 
érdekében megindított nyomozás 
megállapította, hogy 
nak Pécsett kisebb üzlete van s 
hazulról kerékpáron távozod el 
azzal, hogy bevásárlásokat vé 
gt. az üziet részére. Mohácson 
a Vioa szállóban szállt meg 
Szerdán este egy ismeretien fia­
talember hozta be a Viola szál­
lóba, aki előadta, hogy Velovszky 
a Dunába ugrott és ö mentette 
ki. A csuromviz öngyilkosnak 
segített ieretkőzni, befütöttek a 
szobájába és a ruhát megszári 
tották Az ismeretlen fiatalember 
ezzel eltávozott. Velovszky más­
nap elment a szállóból és este 
követle el borzalmas tettét. A 
rendőrség értesítésére családja 
Mohácsra érkezett, akik szerint 
Velovszky egzaltált lelkű ember 
és már ezelőtt öt évvel is ön­
gyilkos akart lenni, Egyébként 
most sem volt semmi különö­
sebb oka az öngyilkosságra.

— A mohácsi kereskedők a 
,,Magyar a magyarért" akció­
ért. Az OMKE mohácsi választ­
mánya elhatározta, hogy tagjai 
között gyűjtést rendez a „Magyar 
a magyarért" akcióra Az elható 
rozás igen lelkes fogadtatásra 
talált a tagok között s már ott 
a választmányi ülésen azonnal 
650 pengőt ajánlottak fel. A 
gyűjtés végeredményben 1618 
pengőt eredményezett. Adakoz­
tak a következők: Délbaranyai 
Bank R, T 150 pengőt, Vida 
Béla és Dezső 100 pengőt, 
Freund Sámuel Fiai 70 pengőt’ 
Popper Sándor, Bauer Károly’ 
Weiller Zoltán, Vida s Schwarcz 
cég, Kramer Antal és Fiai, Vajda 
Sándor Dragodán Gyula, Roheim 
Jenő, Trebitscher Imre, Kiéin 
Ferenc 50—50 pengőt, Fridrich 
Oszkár, Berger József, Franki 
Samu, Haász László, Molnár 
Lajos üzlet 30—30 pengőt, 
Abonyi és Bar la, Káldor Oszkár 
és F a, Rosenthal Lajos 25—25 
pengőt, Káldor Testvérek, Melt 
zer Em i, Fischer Ignác, Schleich 
Ferenc, Pol ák Róbert, Róna Fű- 
iöp, Szieberth Ferenc, Bachrach 
és Fia, Stranczinger Sándor és 
Ivsovics Ferencné 20—20 pengőt, 
Rosenthal László 15 P t, Gutnann 
Manó, Jakobovics Jakab, Kiéin 
Mórné és Fia, Guttmann Lajosné, 
Szebényi Andor, Pap József, 
Spulier Mór, Ko os Bé a, Fuchs 
Jenő, Kubatov György, Suput 
Mihály, Molnár Béia, Futura 
t sztviselői, Freund cég alkalma­
zottai, Bader György, Varga 
Ferenc, Petricsevics Lajos, Orn- 
ste n Ferenc, Schwarcz Géza, 
Zsuzsits István, Hoffinann Ar- 
nőid 10—10 pengőt Vogel Béla, 
Vida Béia és Dezső cég alkal­
mazott 6—6 pengőt, Magáth 
Ferencné, Mohai János, Szűcs 
József, Sós György Breuer Pál, 
Bánéth Ármin, Somogyi autó- 
szaküzlet, Ehrenfeid Antal, Tan- 
ner Elek, Vitéz Tóth Sándor, 
Kálmán József, Szász es Társa, 
Duna szállítási vállalat, Kiéin 
Miksa, Mo,l János, Berger M és 
Társa, Ste ner Imre 5—5 pengőt, 
D ákból!, Czig'er Jakabné, Poszt 
János, Glancé József, Maislis 
Mór, Berger Jenő, Laufet Ignác, 
Maisiis Mórné 3—3 pengőt. 
Kiamet Sándor ékszerész, Balogh 
Pál, Vcrisek Lajos, Walter Jenő, 
Mauihnerné Spulier Margit, 
Tertnszky Gyula, Kaufmann 
Sándor, Léderer Jenő, Petiin 
Imre Porgányi László, Isztl SL 
mon, Schnepf Antal, Tóbei J né 
2—2 pengőt, özv. Varga Jánosné 
1 pengőt.

— Anyakönyvi bejegyzések 
szerint 1938. évi nov. hó 18 tói 
1938. évi november hó 25-ig-

Szüetések: Jachísitz János 
György, Aják Mária, Husti Ist­
ván, Hóhner József, Ámon Kata­
lin, Gungl László, Baba István.

//dzassdg&űtós .• Scho t János 
és Hajmási Terézia Stark István 
és Marosics Magdolna, Vencel 
Viktor és Spilz Terez, Schreiber 
Lajos és Ro t Mária.

fiald ozás ; K ttl István 23 
éves, Ve lovszki Aladár 34 éves, 
özv. Kis Vmcze Mózesné 77 
éves, Ka-ány Ferenc 70 éves, 
Katima István 80 éves, Gungl 
László 1 napos, Mutschler Ferenc 
56 éves, Sciimidt Lajos 73 éves^

I IXJLÍ OiÜr-sfSIO a 
Mohácsi Hírlapban*
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December elsejére marad 
el a légoltalmi gyakorlat,

A honvédelmi miniszter rende 
lete sápján a mohácsi légoltdmi 
paiancsnokság légvédelmi gya­
korlatot rendelt el Hétfő este 6 
órától kezdődőleg, majd kedden 
estére légvéde'mi készültséget.

A rendelkezés értelmében hét­
főn este már sötétség borult a 
vá-osra, mert a csökkentett vilá­
gítás alig adott kis pislákoló 
fényt a városra. A sötétség foly 
tán az utcáról eltűntek a sétálók 
is és mát este 8 órakor teljesen 
néptelen volt az utca. Kedden 
még nagyobb sötétségbe borult 
a város, mert a nap folyamán a 
villamosmű is hozzákészült tech 
nikailag. Már az es'éli órá bán 
olyan sötét voit, hogy az utcán 
sétálók majd egymásnak mentek. 
Fokozta ezt a borús időjárás is.

Kedd este fél 7 órakor újabb 
távirati rendelkezés jött, amely 
beszünteti a légvédelmi készült 
séget és a légvédelmi gyakorla­
tot december 1-re halasztott i. A 
villamosmű emberei azonnal 
hozzálátlak a város kivilágitásá 
hoz és este 8 órára már sokkal 
barátságosabb fényben úsztak 
ismét az utcák. A sétálók vigab 
bán járták a korzót, mintha fel 
lélegzetek volna az emberek s 
m ntha tényleg veszély múlt 
volna el, pedig csak kezdődő 
gyakorlatról volt szó.

A rövid kis előkészület is 
azonban tapasztalatokat hozott. 
A legfontosabb az a megfigye­
lésünk, hogy az emberek általá 
bán még mindig nem ismerik a 
rendelkezéseket és ezért nyoma 
tékosan felhívjuk mindenki fi­
gyelmét, hogy figyelmesen ol­
vassa el a hétfőn és kedden ki­
ragasztott hirdetményeket. A ma­
gunk részéről röv den megismé­
teljük, hogy a légvédelmi gya 
korlatnak három fázi.a van.

Az első az, amikor a készült­
séget elrendelik és életbelép a 
csökkentett világítás. Ilyenkor az 
utcán is csökkentik a világítást, 
tehát minden olyan fényt, amely 
kiszűrődik az utcára csökkenteni 
kell.

A második része a riadó. 
Ezt a sziréna szaggatott bugása 
jelenti. Ekkor minden világítás 
teljesen megszüntetendő.

A harmadik a veszély elmúlá­
sát jelentő két perces harang­
zúgás, amikor ismét teljes vilá 
gijás áll be az utcán és hasz 
Hálható üzletben, lakásban is.

A részleteket a hirdetmények 
közük s annál inkább mindenki 
fcár most tanulmányozza át, 
hogy aztán a december 1 én 
kezdődő többnapos gyakorlat 
alatt mindenki tudja, hogy mit 
kell tennie.

— Rovottmultu csavargót 
fogott el a csendőrség. A 
mohácsi szigeti csendőrségnek 
sikerült egy többszörösen bün­
tetett, .idegen állampolgárságú 
csavargót elfogni. Csatlós Má- 
0ű’s romániai illetőségű csavar 
gé a szigeten és a környéken 
'óbb lopást követett el. Amikor a 
csendőrség elfogta, mintegy húsz 
!°Pást ismert be, de még több 
Is terheli a lelkét. Bünlajstromát 
n’°st állítják össze.

SPORT.
Pécsi SC—MTE II. 2:1 (1:1) 
Mohács. II. o. bajnoki. Vezette: 
Or Csongor.

Bajnoki mérkőzés a 1938 as 
evben már nem lesz Mohácson. 
Ez vo t az utolsó. A játék is az 
volt_ A hidegre vá't időben a 
nézők nem tudtak felmelegedni, 
az ilyen langyos játéktól A játék 
kepe á talános mohácsi fölény, 
pécsi védekezés, líbás taktika á 
hazaiak részéről és rossz játék­
vezetés Az MTE a 90 percből, 
legalább 80 percen át volt érez 
hető fölényben, mégsem győzött. 
Több oka is van. Első a pécsi 
veterán Hoffman kapus nagy­
szerű védése, a remekebbnél re 
mekebb labdákat tette ártalmat- 
lanná.- Ö nyerte meg Pécsnek a 
mérkőzést Második, a mohácsiak 
nem tudták _elággé széjjelhúzni 
a kapuja előtt tömörülő pécsi 
véd.lmet Harmadik oka, az elő- 
rehuzódott MTE védelem rossz 
helyezkedése, melynek köszön­
hető a bekapott két gól, mely 
előtt zavartak voltak A játék ve 
zetői is sokban hibás működése, 
károsan befolyásolta az ered­
ményt, hiszen a pécsiek kiegyen 
ütő gólja is szabálytalan körül­
mények között jött létre. Ilyen 
mérkőzést nem lett volna szabad 
elveszteni. Reális eredmény 0—7 
gólos MTE győzelem lett volna 
minden túlzás nélkül. Az MTE 
csapatában az I. csapatból Wer­
ner, Németh és Kertész, mig a 
>régiek« közül Paróczi és Ková 
csovits ált csatasorba

A pécsiek szürke együttes A 
pályán sokan a játékról teljesen 
elfelejtkeztek és egymással vitat­
kozva, veszekedve valóságos 
hangversenyt rendeztek, mely a 
nézőknél meglehetős visszahatást 
váltott ki. Győzelmük ajándék, 
hiszen nagyon alárendelt szere­
pet vittek ezen a mérkőzésen. 
Kitűnt közülük Hoffman és a 
balhátvéd A mohácsi csapatból 
Werner és Kertész emelkedett a 
többiek fölé. A biró játékvezetés­
ből nem szerezne doktorátust.

Németh indítja a labdát és tá 
madásban is marad az MTE A 
10 pben Kovácsovits rúg szép 
szabadrúgást. Németh fejjel Ker­
tész elé teszi, aki védhetetlenül 
rúgja a hálóba 1 :0 Három perc 
múlva egyenlít a PSC helyett a 
biró. A labda vonalon kívül ke­
rül, a biró kapukirugást jelez, az 
ötösre letett labdát Nagy a pé­
csiek csatára a hálóba rúgja, mi­
előtt még játékba hoznák. A biró 
általános megrökönyödésre elis­
meri a gólt 1:1. Nagy tévedés. 
(Szünetben magyarázatot kért e 
sorok írója a bírótól, aki szerinte, 
azért ilélt gólt, mert a labda még 
nem volt vonalon kívül! Akkor 
miért ítélt már előzőleg kapuki- 
rugást?!)

Ettől kezdve a biró teljesen 
megzavarodva Ítél, ami a néző­
téren heves kifakadásokat vált ki 
ellene A 20. perc táján Simon a 
vonal előtt ideges. Majd meg 
Kertész és Werner lövését üti ki 
a kapus, szöglet lesz, melyből 
Kertész fejel fölé.

Az MTE az úr, gólt azonban 
nem lőnek. Kálmán lába megrán­
dul és már nem teljesértékü har 
cos. A PSC sehol. Az utolsó 
percekben azonban mintha ma­

gukhoz térnének, vezetnek is 
1—2 támadást, eredmény nélkül.

Szünet után továbbra is az 
MTE az úr. De mintha elfelej 
tették volna, hogy a játék célja 
a gól. A 8 pben Werner, 6. p 
ben pedig Smon hibáz A 14. 
pben az élénk Werner lefut, bead, 
a kapus felugorva fogja, Kertész 
ott terem,’ de a labda .helyett 
csak ő kerül a hálóba. A 22 p- 
ben Werner váratlan éles lövését 
Hoffman legjobb napjaira emlé­
keztetőén védi. Most kezd támadni 
a PSC és a nagy MTE fölény 
eredménye — pécsi gól A vé­
delem hibás és Szabó közelről 
lő 2; 1 Rögtön utána egyen­
líthetne az MTE, de S’mon sze 
lesen térddel nyomja egy lépésről 
léc főié a labdát. Most már hiába 
erőlködik az MTE, a pécsiek 
mind védekeznek, vagdossák a 
labdát csak el a kapus elől jel­
szóval. Szerül is nekik az, amit 
ők sem reméltek s amelyen tava­
szig csodálkozhatnak velünk 
együtt.

Vasárnap az MTE I csapata 
a Mohácson állomásozó katonák­
ból összeállított csapat ellen ját­
szik barátságos mérkőzést d. u. 
2 órakor.

SPORTHÍREK.
Mint már jelentettük az MTE— 

Bácska mérkőzést, melyet az 
MTE 1:0 ra nyert meg, a Bácska 
megóvta, az óvást a szövetség 
elutasította.

A bajai olosztály eredményei:
Bácska—BTK 5:4 (3:4) 
KSC—BMOVE 1:1 (1:1) 
BTSE— NSE 3:1 (1:1) NSE 9 
emberrel jáíszott.
TSE—BSE 4:3 (2:2) TSE 10 
emberrel ált ki.
DVSF—BMTE mérkőzést a ba­
jaiak lemondták

— Mohácsi Torna Egylet és 
a Levente Egyesület magyar 
a Magyarért akciójára rendezett 
fotball mérkőzésen felülfizettek: 
Alt Bőrgyár Rt. 10 P, Dr. Mi- 
hályfi István 7 P, Fazekas And­
rás 5 P, Fridrich Oszkár 5 P, 
Dr. Schwartz Béla 4 P, Szász 
István és Károly, Rosenthal Ist 
zán, Léhmann Károly, Dr. Lán­
gét Lajos, Ornstein Ferenc Szeidl 
László 2—2 pengőt, Oeringer 
Ferenc, Gergely Aladár, Berger 
József Inkey százados, id. Pap 
József, Pamlényi János, Pacsay 
László, Sziberth Ferenc, özv. 
Pauer Ferencné, Zeitvogel Vil­
mos, Kovács István, Ritter Jenő, 
Palo’ai Gyula, Franki Miklós, 
Suput Mihály, Hemrich Ottó, 
Dr. Horváth István, Vitéz Haj­
dan József, Rátkai István, Baráth 
Ferenc, Faragó Gábor 1 — 1 pen­
gőt, Rosenthal László 80 fill., 
Thür János, Tihanyi István, Eh­
renfeld Géza, Krausz József, 
Láng János 30—30 fillért, Sif- 
kovszky Lajos, László Mihály, 
Gauzer Ilona, Nádor Józsefné 
20—20 fillért, ifj. Láng Aladár 
10 f, N. N. 80 f, N. N 50 f, N N. 
4o f, N. N 30 fillért, mely ösz- 
szegeket köszönettel nyugtázzák.

— Vásári kimutatás. A folyó 
hó 12 én, hétfőn tartott országos 
vásárra csak lovakat volt szabad 
felhajtani a zárlat miatt. Felhaj 
tatott összesen 1700 darab ló, 
ebből eladtak 101 darabot.

— Pályázat mohácsi végre­
hajtói állásra. Az igazságügyi 
miniszter a mohácsi kir. járás­
bíróságnál üresedésben levő vég­
rehajtói állásra, december 2-iki 
határidővel pályázatot hirdet.

— A villamosmű igazgató­
sága értesíti a város közönségét 
hogy a hálózat javítása miatt 
folyó hó 27 én vasárnap reggel 
fél 7 és 9 óra között az áram 
szolgáltatás szünetel.

Eladó
a Vágóhíd u. 3. sz. ház

felvilágosítást ad

Dr- Schmidt Miklós
ügyvéd.

Sertésvágást
vállal

I I I
BARACZ ISTVÁN

hentes mester

Kölcsey u. 2. és Perény u. 43.

Gyógy- és divattól
kívánság szerint megfelelőt 

készít

T i 11 Borbála 
gyógy- és divatfűzőspecialista, 

Mohács, Király ut 11.

Eladó
egry üzlet beren- 
ílezésssel eg’yíitt.

Cím a kiadóban.

ALAGYÜJTO PAPIROS
kapható

FRIDRICH nyomdában

Vendéglősök 
figyelmébe!
Papírszalvéta, min­
den nagyságban és 
árban legolcsóbban 

kaphatói

FRIDRICH OSZKÁR 
könyvkereskedésében 

Wlohács.
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Felelösszerkesztő :
BÁN ANDRÁS
Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

Márkás
{izzólámpák

gyári garanciával
5—25 wattig . . . P 105
40 wattos . . . . P 1.20 

kapható

Popper Sándor
gépraktárában, Mohácson

Ugyanitt legújabb typusú

Philips rádiók
takarékkulccsal és a közismert 

legjobb gyártmányú

Csibi kályhák
legolcsóbban szerezhetők be, 

kedvező részletfizetésre is.

5 szobás modern utcai lakás 
kiadó bövebbtt

Schmidt Malom.
Telefón 15.

Szabadkézből eladó 
1200 □ öl szőlő, 

fele részben uj ültetés, az 
iskola közelében, présházzal 

és felszereléssel együtt. 
Érdeklődni lehet:

Halász u. 17. sz. alatt.
Moháts megyei város polgármesterétől. 
751,1938. sz.

Hirdetmény.
A városi bérház DORN-féle üzlet­

helyiségének bérbeadására pályázatot 
hirdetek. A bérlet félévi kölcsönös fel­
mondás kikötése mellett folyó évi 
december hó 1-töi vagy bármely ké­
sőbbi időponttól kezdődhetik. Zárt, 
írásbeli ajánlatokat az évi bérösszeg 
megjelölésével folyó évi novomber 
hó 30-án déli 12 óráig a polgármes­
teri iktatóhivatalban keli beadni.

Mohács, 1938. november hó 24.

Vitéz Szőnyi Alajos sk. 
polgármester h. 

tanácsnok.

Megjelent a 
legújabb 

Téli Menetrend
kapható:

Fridrich Oszkár
könyvkereskedésében.

Jókai Mór utca 54 az. 
gazdasági ház 

334□ öl kerttel eladó.
Érdeklődni lehet

Baross utca 24. sz.

A Jenő herceg u. 33. sz. ház, 
mely 1 utcai, 1 udvariszoba, 
2 konyha, istálló, sertésól 
és me lékhelyiségekből áll, 

szabad kézből eladó.
Érdeklődni lehet ugyanott

Van szerencsém Mohács város mélyen tisztelt közön­
ségét tisztelettel értesíteni, hogy saját házamban, 
Szentháromság ucca 7. szám alatt

KERESKEDÉST NYITOTTAM.
Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat!
Legnagyobb választékban kapható: modern női és férfi 
divatszövetek, őszi- és téiikabát kelmék, exkluzív selymek, 
vásznak, damasztok, menyasszonyi kelengyék, pouplin és 
zefir inganyagok, kanavász, mosó, barchent, selyemflanell, 
cord-, ruha- és montirbársonyok, paplanok, függönyök, sző 
nyegek, valamint kész női és leányka kabátok. Gimnáziumi 
és polgári iskolai egyenruha kelmék állandó nagy raktáron stb.

Elsőrendű minőség! 
Óriási választék!

Szolid, olcsó árak!
? Készpénzáron ,,H iteIí orrás-ra“ is!

Vételkényszer nélkül tekintse meg legna- 
j gyobb választékkal rendelkező raktáramat!

Vevőim szives figyelmébe ajánlom, hogy nót szabóságomat 
i folytatom továbbra is. Szakmába vágó munkát elfogadok 

hozott, máshol vásárolt anyagból is, ugyanakkor, termé­
szetesen mindenkor örömmel szolgálom ki azon t. Vevői­
met is, akik a nálam vásárolt anyagot máshol dolgoztatják fel.

g Szives pártfogásukba ajánlva magam és vagyok 
teljes tisztelettel

MIH0LEK JÓZSEF 
TEXTIL ÉS DIVATÁRUKERESKEDŐ. TELEFÓN 200.

FIGYELEM!

, arany-ezüst ékszert a 
olcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el 

P á ai c s i | s ii á I 
Mohács Újvárosháza.

Javítást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítek. 
Ugyanott a világhírű Tungsram égő, csillár, 
rádió és villanyszerelési anyag kaphatók.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.

tnm

Privát sertésvágást 
vállal

Marksz József
Apponyi u. 18.

Zefir kályha
cseléd éjjry eltido

Cím a kiadóban.

Piaci árak: a szerdai 
heti piacon-

Búza — — — 20 20 P
Zab — — — 1650 P
Rozs — — — 14.80 P
Árpa — — — 17 50 P
Tengeri m. uj — 11.20 P
Tengeri csöves — 8 80 P
Bab — — — 25.- p

1937. kih. 701/1 szám.
A m. kir. állami rendőrség 

mohácsi kapitányságának rendőri 
büntetőbirája az 1936. V. te 11 
§. 3. p. ütköző kihágás miatt 
Pécsi György ellen indított ki- 
hágási ügyben, melyben a vádat 
dr. Paschke Ferenc ügyészi meg­
bízott Deák Andor szakképviselő 
borellenőrző bizottsági tag kép. 
viselte Mohácson, 1937. évi októ­
ber hó 27 napján terheltek jelen 
létében megtartott nyilvános tár­
gyalás alapján a vád és védelem 
meghallgatása után hozom a 
következő

ítéletet:
I. r. Pécsi György terheltet, 

aki 1878. évb. rk. vallású, nős 
mohácsi születésű és lakos ma­
gyar állampolgár, vagyonos, ven­
déglős foglalkozású, bűnösnek 
mondom ki az 1936 évi V. 11, 
§. 3. p. ba ütköző és e szerint 
minősülő kihágás miatt, melyet 
azáltal követtek el, hogy olyan 
ecetesedésnek induló bort, mely­
nek illósvatartalma ecetsavban 
kifejezve 1 2 grammot meghalad, 
közfogyasztás céljára forgalomba 
hozott és ezért I r. Pécsi György 
terheltet az 1936. V. 50. §. 3. p 
alapján a 11. Bn. 4. § a alkalma- 
zásával 50 pengő pénzbüntetés, 
behajthatatlanság esetén a II. Bn. 
10. § a alapján 5 napi elzárásra 
Ítélem el.

Az elzárást terheltek ön­
költségén kell foganatosítani.

A pénzbüntetést az Ítélet jog­
erőre emelkedésétől számított 15 
nap alatt különbeni végrehajtás 
terhe mellett a m. kir. állami 
rendőrkapitányság pénztárába kell 
befizetni. Az 1936. V. te. 55. §a 
alapján literenként 70 fillér értékű 
69 liter kiöntés általi megsemmi­
sített bor értékének 48 pengő 
30 fillérrel való megtérítését ren­
delem el.

Kötelezem terheltet a Rbsz. 
210. §-ának 5. pontja alapján 
állami ellenőrzési dij a m. kir. 
földmívelésügyi tárca javára a 
70000,936. 1. A. 2. F. M. r. 67. 
§. alapján 20 pengő s a 70000, 
1. A. 2. 1936. sz. rendelet 68 §a 
alapján vegyvizsga ati díj címén 
6 pengő megfizetésére.

Az 1936. V. te. 54. §-a alapján 
elrendelem az Ítélet kivonatának 
jogerőre emelkedése után Pécsi 
György terheit költségére a Mo­
hácsi Hírlap c. hetilapban és a 
Vendéglősök Lapja c. szaklap­
ban és a községi h'rdetési táb­
lán való közzétételét.

A befolyó pénzbüntetéseket, 
térítési összeget, az elkobzott 
javak értékesítéséből befolyó ősz­
szeget, az állami eljárási költsé­
get, a vegyvizsgálati díjat a m. 
kir. földmívelésügyi minisztérium 
„Szőllészet és borászat" bevételi 
számlája javára kell fordítani.

Kivonatos másolat hiteléül: 
Mohács, 1938. évi november 

hó 15 én.
Grútszegi Gézit

r. kezelő*


